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Camera lo accogliesse e affermasse con esso 
1' esistenza della maggioranza precedente . 
Segue 1' ordine del giorno Villa, il quale 
r ia f fe rma il p r o g r a m m a di r i forme liberali 
r iassunto dalla Sinistra pa r l amen ta r e e nel 
concet to fondamen ta l e che lo Sta to , esclusa 
ogni tendenza , non r igorosamente laica, sia 
f o r t e m e n t e ord ina to alla difesa delle pub-
bliche l ibertà , ecc. E per una pa r t e si ri-
congiunge a ques t 'o rd ine del giorno quello 
dell 'onorevole Gianturco, che vuol r invi-
gorire l 'azione del Governo e 1' au to r i t à 
dello Sta to . . . ( Viva ilarità). 

Voci. Li legga! 
P R E S I D E N T E . Abbiamo poi l 'ordine del 

giorno dell 'onorevole Ciuffelli, il quale vuole 
un Governo liberale e r i fo rmatore ed a que-
sto si r icongiunge quello dell 'onorevole Sen-
nino, che mi pare debba in tenders i r i t i ra to , 
il quale vor rebbe pure riforme e l iber tà . 
Abbiamo poi gli ordini delgiorno di ca ra t t e re 
complesso degli onorevoli P a n t a n o e Bisso-
lat i . 

Secondo le consuetudini par lamentar i , 
l 'ordine del giorno puro e semplice ha la pre-
cedenza. La Camera vedrà se, da ta l ' indole 
della discussione', debba n a t u r a l m e n t e que-
sto ordine puro e semplice servire agli scopi 
della discussione stessa. Ma poiché gli ordini 
del giorno puri e semplici hanno la prece-
denza comincio a d o m a n d a r e ai signori pro-
ponent i , che sono qua t t ro , se possano accor-
darsi t r a loro, (Commenti in vario senso). 
D o m a n d o quindi agli onorevoli Chimirri, 
Brunial t i , Casciani e Tecchio se man ten -
gano o r i t i rano i loro ordini del giorno pur i 
e semplici. 

C H I M I R R I . L 'o rd ine del giorno puro e 
semplice, sia proposto da uno, sia proposto 
da due, o da qua t t ro , suona lo stesso; vuol 
dire che si f a r à una votazione sol tanto , ma 
il mio ordine del giorno lo mantengo e deve 
avere la precedenza. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Brunia l t i man-
tiene, o r i t i ra il suo ordine del giorno ? 

B R U N I A L T I . L 'ordine del giorno puro 
e semplice è di per se negat ivo. Ma t r ae 
qual i tà e colore dalle parole di coloro che 
l ' hanno presen ta to . Le parole mie non pos-
sono essere dubbie; esse in tendono di non 
accordare la fiducia al Ministero ed a man-
tenere piena ed in te ra la l iber tà della ' Ca-
mera verso il Ministero f u t u r o . 

E poiché l 'ordine del giorno puro e sem-
plice presenta to da me precede quello pre-
sen ta to dagli altri colleghi, in tendo che sul 
mio sia f a t t a la votazione. 

T I T T O N I , presidente ad inter im del Con-

, siglio, ministro degli affari esteri. D o m a n d o 
. di par lare . 

P R E S I D E N T E . Parl i pure . 
TITTONI ,pres idente ad inter im del Consi-

glio, ministro degli affari esteri. L 'onorevole 
Brunia l t i ha dichiara to di dare al suo ordine 
del giorno il ca ra t te re di sfiducia al Mini-
stero. Se si t r a t t a s s e di una manifes taz ione 
per l ' avvenire , le sue dichiarazioni sareb-
bero superflue, poiché per l ' avveni re noi 
non abb iamo chiesto fiducia, ma abb iamo 
invoca to una tendenza che è espressa nel-
l 'ordine de lg io rno dell 'onorevole Marsengo-
Bast ia . Anzi, a proposi to di questo ordine 
del giorno, poiché le dichiarazioni dell 'ono-
revole Gianturco collimano con quelle che 
feci io ieri e che oggi ha f a t t o 1' onorevole 
Fort is , io prego 1' onorevole Gianturco di 
r i t i ra re il suo ordine del giorno e di asso-
ciarsi a quello dell 'onorevole Marsengo. E 
poiché l 'onorevole Brunial t i dichiara che 
l 'ordine del giorno puro e semplice t r ae la 
sua ragione di essere dalle dichiarazioni di 
quelli che lo hanno presen ta to ed egli ieri 
non si è l imi ta to ad esporre un p r o g r a m m a 
per l ' avvenire ma ha b ias imato t u t t o quello 
che fin'ora il Ministero ha fa t to . . . (Com-
menti — Interruzioni). . . .noi se non chie-
diamo un vo to di fiducia per l ' avveni re 
assumiamo in te ra la responsabi l i tà di t u t t i 
i nostr i a t t i e la r ivendichiamo di f ron te 
al Pa r l amen to . Per queste ragioni, a nome 
del Governo, di- chiaro di respingere l 'or-
dine del giorno puro e semplice. (Commenti 
animati). 

P R E S I D E N T E . Onorevole Casciani, ella 
mant iene o r i t i ra il suo ordine del giorno? 

CASCIANI. Ri t i ro il mio e voterò quello 
dell 'onorevole Brunia l t i . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Tecchio, an-
che lei r i t i ra il suo? 

T E C C H I O . Dichiaro che avendo l 'ono-
revole Brunia l t i da to al suo ordine del giorno 
puro e semplice una in te rpre taz ione diame-
t r a lmen te opposta a quella che io i n t endo 
di dare al mio, voterò contro quell 'ordine 
del giorno e man tengo il mio. (jRumori). 

P R E S I D E N T E . Res ta dunque inteso che 
la votaz ione av rà luogo sul l 'ordine del giorno 
puro e semplice dell 'onorevole Brunial t i che 
è il pr imo. Altri due sono r i t i ra t i . L 'onore-
vole Tecchio ha dichiara to di dare al suo un 
al tro significato. Ne par leremo poi, i n t an to 
deve porsi a par t i to quello dell 'onorevole 
Brunia l t i . 

Credo però sia oppor tuno di in tenderci an-


